



HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Preios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes. Provincia: 4 pesetas al trimestre. Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

Año XII.—Núm. 1.184

Director Gerente: Federico Lafuente.

Sábado 1.º de Mayo de 1909

LOS BLOQUES

HORMIGUEO ELECTORAL

No hemos de negar que nos agrada el espectáculo que nos ofrecen estos días los políticos de la localidad; la vida es lucha y nada más noble que combatir en el terreno legal y con los medios de que cada fracción y cada individuo dispone, por el triunfo de sus amigos, como representantes de sus ideas.

Y la verdad es que los candidatos se mueven, y que aprietan los directores de una y otra parcialidad política.

No se han contentado con disparar candidaturas, vayan donde vayan á parar; personalmente algunos candidatos han recorrido las calles de sus distritos visitando á los electores, en busca de una promesa ó la noticia de la probable voluntad del elector visitado; estos trabajos de recomendación á domicilio, suelen dar algún resultado, aunque hay vecino que después de haber oído casi un discurso, y de ver con agrado que han hecho caricias á su hijo y han ponderado el aseo de la casa, parece darse por convencido á votar.... por dos ó tres pesetas, si no se cotizan á más alto precio los sufragios.

¿Desaparecerá esta infracción legal y ataque á la dignidad del hombre en las elecciones de mañana?

Esto y mucho más podría ser tema del presente artículo; pero no es el asunto que nos proponemos desarrollar, convencidos de que sería perder el tiempo lastimosamente.

Con el epígrafe del presente trabajo, nos referimos á que ayer, todavía dentro de algunas agrupaciones, se regateaban puestos y había disgustos mal reprimidos en otras por retiradas y encajes de candidatos; anteanoche los de la derecha celebraron una reunión, sin que se hubieran orillado algunas dificultades, y mientras en esta reunión se discutía, celebraban otra elementos los más radicales, exponiendo diversos criterios y censuras.

De todos modos, ya es un hecho el choque de bloques.

Y lo raro es que se presenta el choque, sin producir en la opinión grandes entusiasmos.

Y es que son las elecciones municipales, más batalla de hombres que de ideas.

Por esto y otras cosas, la verdad es que no hay para la lucha la extraordinaria animación que debía esperarse.

ELECCIONES DE CONCEJALES.—Los impresos para estas elecciones se hallan de venta en la librería de la Viuda é Hijos de J. Pélaez, Comercio, 55, al precio de seis pesetas el juego completo.

Algo sobre el abastecimiento de aguas de esta capital.

Poco tiempo después de ejecutadas las obras referentes al viaje de Santa Ana, de que nos ocupamos en el artículo anterior, aguijoneados los representantes del Municipio por la escasez cada día mayor que se experimentaba de aguas potables, dedicaron su atención á este punto, y siendo Alcalde D. Lucio Duque, se ejecutaron algunas reparaciones en los viajes de Pozuela y Santa Ana.

Peró efecto, sin duda, de la falta de recursos dentro del Presupuesto, ó quizá porque aquel celoso Alcalde se retrajera de hacer gastos en aquellos antiguos viajes ante el propósito de acometer el problema de abastecimiento de aguas potables con mayor amplitud, de cuyos propósitos y proyecto nos ocuparemos en otro artículo, las reparaciones fueron de poca entidad y la escasez continuó y hasta fué agravándose, porque la fuente de Cabrahigo apenas daba agua.

Corresponde al Alcalde Sr. Muñoz y al Ayuntamiento por él presidido, la gloria de haber mejorado notablemente las condiciones del viaje de aguas que surte á expresada fuente

y que ha servido después para establecer otra á la salida del puente de Alcántara, precisamente en el mismo sitio que ocupó en lo antiguo la llamada fuente nueva.

Sin más que hacer ligeras escavaciones en alumbramientos y galerías y construir un pequeño depósito, se ha conseguido tener dotadas esas dos fuentes, si no con la abundancia que fuera de desear, con cantidad bastante para satisfacer apremiantes necesidades, siendo patentes los beneficios que con semejantes obras ha obtenido el vecindario.

El ejemplo es instructivo. Si lo que se ha hecho con el pequeño viaje de Cabrahigo se hubiera realizado con las más abundantes de Pozuela y Santa Ana: ¿ofrecerían hoy la plazuela de San Juan Bautista y la bajada de la Cuesta del Carmen, especialmente la primera, el lamentable espectáculo que ofrecen? Seguramente que no.

Con haber destinado anualmente, no mucha cantidad, diez mil pesetas como máximo, á mejorar las condiciones de los tres viajes de aguas potables que hoy tenemos, no se daría la vergüenza de que en principios de primavera existiesen al pie de esas fuentes cientos y cientos de cántaros, esperando turno para poder llevar á las viviendas toledanas unos cuantos litros de agua.

Este es el hecho público, palpable, evidéntísimo, que justifica cuantas lamentaciones y censuras se oyen al rededor de las fuentes, y que determina la urgente necesidad de que, precindiendo de toda otra atención, porque ninguna es tan preferente como la apuntada, se ponga término á semejante estado de cosas á que por incuria y abandono hemos llegado.

No queremos culpar á nadie en particular: nuestro propósito es sencillamente excitar el celo de los que deben buscar el remedio, haciéndonos eco del común sentir del vecindario, y coadyuvar dentro de nuestra esfera periodística á las iniciativas, que confiamos tomarán los llamados á tomarlas, ya que en todos reconocemos buen deseo y excelentes propósitos. Pero no bastan las buenas intenciones; lo que se necesita son obras, soluciones prácticas é inmediatas voluntad resuelta y decisión perseverante.

En estos modestos artículos que venimos publicando, sin pretensiones de ningún género, nos limitamos, porque es lo único que nos compete, á consignar hechos, datos, antecedentes, y á exponer ligeras indicaciones concretas y precisas de lo que puede y debe hacerse, sin perjuicio de que se acometa la más ardua empresa de buscar en otros sitios, á parte de los ya conocidos, nuevos y más abundantes manantiales.

Esto será objeto del artículo siguiente.

Granos políticos.

Eso del bloque contra bloque para la lucha electoral de mañana domingo, ni apenas es lucha, y casi uno de los dos puede no ser bloque.

En todas partes cuecen habas y en todas las agrupaciones políticas y no políticas hay sus disgustos....

Al partido liberal le salió un grano, pero pudo evitarse á tiempo la inflamación y la enconadura....

Obediente, disciplinado el que á todo trance y por su cuenta quería presentarse con la denominación de candidato liberal independiente, accedió á las indicaciones que se le hicieron, y se retiró antes de haber empezado sus trabajos electorales; el grano quedó extirpado.

Los demócratas sintieron también tirantez en la piel y no tardaron en aparecer dos granos.... el agua de Lozoya obró como antiséptico y resolutorio, y al regreso de Madrid, al volver uno de los que presentaban su candidatura á título de independientes, se dieron á partido, la piel quedó flexible y los granos desaparecieron.

En el partido republicano hubo también su grano, disgustillos en el seno de la Comisión, y el grano que aparecía se marchó con la candi-

datura.... todos tienen derecho al descanso. ¿Por qué habían de incomodarse los correligionarios con el que deseaba reposo?

En las derechas también se ha presentado la enfermedad de granos políticos: han celebrado carlistas, conservadores y católicos dos reuniones, y los guardias municipales llegaron hasta la duda de si debían ó no intervenir en el conflicto....

Se hizo la calma y todo al fin ha quedado pendiente de una reunión que habrá de celebrarse hoy á las doce del día.

Resuelto este punto, tomarán todos posiciones para el combate y....

La solución, en el número próximo.

Para curar las calenturas lo mejor es el COLICINO. (Véase el anuncio.)

NOTICIAS

Al llegar ayer por la mañana el tren correo de Badajoz, ascendente núm. 56, á uno de los pasos á nivel del kilómetro 168, arrojó en su marcha á un carro, que era conducido por tres mulas, quedando dos de éstas muertas, y otra mal herida; el carro resultó con averías de importancia, sin que por fortuna hubiera necesidad de registrar desgracias personales.

Restablecida la calma entre los viajeros que se hallaron sorprendidos con la intempestiva parada del tren, éste siguió su marcha con algunos minutos de retraso.

Según noticias particulares que hasta nosotros llegan, sabemos que el Estado se encuentra dispuesto á conceder una subvención para la Exposición de abonos minerales, maquinaria y productos agrícolas, que ha de tener lugar en nuestra ciudad durante los días de la próxima feria de Agosto, y cuya exposición está proyectada por la Cámara Agrícola de la provincia.

¿Qué proyectará la Asociación Defensora de los Intereses de Toledo?

Varios suscriptores de nuestro diario se han acercado á esta Redacción en demanda de que preguntemos á quien corresponda, y preguntamos:

¿No sería conveniente, teniendo en cuenta la estación en que estamos, que se atendiera á limpiar de cañas la vía pública, en evitación de accidentes desagradables?

El Sr. Alcalde tiene la palabra.

Según tenemos anunciado, mañana domingo, á las nueve de la noche, la Sociedad cómica-lírica «El Teatro» celebrará función en el Coliseo Moderno, en la que toman parte todos cuantos constituyen tan simpática Sociedad en las siguientes obras:

La mala sombra, Chateau Margaux y Aquí hace falta un hombre.

La dirección musical estará á cargo de los jóvenes D. Antonio Medina y D. Andrés Rojas y la escénica de D. Luis Láinez.

Terminando el espectáculo con la exhibición de preciosas películas.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del *Doctor Caldeiro*. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Hoy á las nueve de la noche celebrará reunión el partido liberal en la calle de la Sierpe, núm. 4.

El Presidente del Comité nos ruega digamos, y así lo hacemos, que todos los liberales que no hayan recibido invitación, puedan darse por citados con esta noticia.

Se anuncia para hoy la publicación de un manifiesto de algunos demócratas, autorizados para ello por el señor Canalejas.

Hoy se celebrará en los pintorescos alrededores de la ermita en que se venera la preciosa imagen de Nuestra Señora del Valle, la popularísima y tradicional romería de este nombre.

Anoche lució una artística iluminación eléctrica en la fachada de la ermita, y se quemó una bonita colección de fuegos artificiales; festejo que fué amenizado por una banda de música.

La rosca rifada anoche en la tómbola de la mesa petitoria, correspondió al número 301.

La señora de nuestro distinguido y querido amigo, el inteligente Oficial de Telégrafos D. Manuel Nieto de la Arena, ha dado á luz, con toda felicidad, una hermosa niña en el día de ayer, por cuyo motivo enviamos muy sinceramente nuestra cariñosa felicitación á los jóvenes esposos.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una encharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos; que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones,

obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

Han sido sacrificadas en el Matadero público, en el día de ayer, las reses siguientes:

Toros, 12; terneras, 5; ovejas y corderos, 126.

Han sido nombrados corresponsales de nuestro diario, en El Viso, D. Ricardo Sánchez, y en Membrillo, D. Carlos de la Fuente.

La vejetación enseña sus brotes á la primavera; pronto las flores perfumarán la estación más grata del año; sólo conserva aroma en todas las épocas el café torrefacto de «La Estrella». Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Para festejar la fecha del 1.º de Mayo, las Sociedades obreras de la capital celebrarán, como en años anteriores, una reunión pública, á las nueve y media de la mañana de hoy en el Teatro de Rojas.

El suceso de anoche.

¿Intento de robo?

A la una de la madrugada de hoy tuvimos noticia de que en una casa de la calle del Coliseo se había cometido un robo.

Procuramos informarnos de lo ocurrido, logrando averiguar, que alarmados los serenos que prestan sus servicios en el barrio donde dicha calle se halla enclavada é inmediatos á la misma por las voces que en demanda de auxilio se daban desde una de las ventanas de la casa núm. 14, de repetida calle del Coliseo, acudieron á ella comprobando que el que demandaba auxilio era el inquilino de dicha casa Hilario Gutiérrez, de oficio pintor.

Descerrajada la puerta y penetrados que fueron en la casa los agentes de la Autoridad, procedieron á un detenido reconocimiento en cuantas habitaciones constituyen la finca, sin que sus gestiones dieran el menor resultado, pues todo se encontraba en perfecto orden, no notándose el menor indicio de que hubiera más personas que los moradores de aquella.

El Hilario afirmaba que la puerta de su dormitorio había sido empujada fuertemente por su parte exterior, y que al no haber sido por la resistencia que él hizo desde dentro, hubiera penetrado en la habitación la persona que desde afuera empujaba.

Como antes decimos, nada pudo averiguarse, pues lo que solamente se encontraron las personas que habían practicado el registro, fué un gato dentro de un cajón, recayendo, por tanto, la sospecha de que el expresado felino fuese el autor de la alarma.

ASIENTOS DE REJILLA

pongo con prontitud, esmero y gran economía. SOLEDAD, 1.—TOLEDO

BOLSA DE MADRID

Ultima cotización oficial.

Interior 4 por 100 contado.....	88,35
» » Fin corriente.....	88,37
» » Fin próximo.....	88,70
Amortizable 5 por 100.....	102,80
» 4 por 100.....	95,40
Cédulas hipotecarias 4 por 100.....	102,00
Banco de España.....	461,00
Banco Hipotecario.....	236,50
Banco de Castilla.....	118,00
Banco Español de Crédito.....	129,50
Banco Hispano-Americano.....	150,00
Compañía Arrendataria de Tabacos....	404,00
Explosivos.....	402,00
Azucareras Preferentes.....	107,00
» Ordinarias.....	33,50
» Obligaciones.....	104,00
Francos: París, vistas.....	11,75
Libras: Londres, vista.....	28,11

SASTRERÍA MADRILEÑA

LA MÁS ECONÓMICA

HACE LA ROPA A GUSTO DE TODOS

- Trajes. ● Gabanes. ●
- Capas. ● ● Pellizas. ●

Especialidad en pantalones.
Equipos para Seminaristas.
Admito géneros para la confección.
Primera casa en paños.
Hombre de Palo, 1
TOLEDO

ANTIGUA FABRICA DE JABONES
TITULADA
LA FÁBRICA GRANDE
PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE PARÍS DE 1862
VIUDA DE ZALABARDO
LA CASA QUE FABRICA Y EXPORTA EL VERDADERO JABÓN DE MORA
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR DE TODA CLASE DE JABONES
CALLE DE YEGROS, NÚM. 2, MORA (TOLEDO)

Fausta Esteban
Viuda de Rosel
participa á Ud. el traslado de su
CASA DE VIAJEROS
por mejora de local, á la calle del
Comercio, núm. 70, Toledo.

VIUDA DE DIAZ
Estuart, 35.—Aranjuez.
Esta acreditada casa acaba de poner á la
venta su nueva edición de 35.000 postales ilu-
minadas y en negro con vistas de Aranjuez.
Venta al por mayor y menor.
Representante en Toledo: **D. Antolin López,**
Zocodover, 20, Centro de periódicos.

CALENTURAS

El COLICINO canfo-betol, aso-
ciado á la fórmula sintética de Gan-
let, es el mejor medicamento para
la curación de las fiebres que de-
penden de las bacterias anidadas en
el intestino, cuyos esporos destruye.
El COLICINO cura las calentur-
ras de forma intestinal, gástricas,
tíficas, fiebre de Malta, intermiten-
tes, palúdicas, etc.
El COLICINO se vende en sellos
de Colicino Scourer, jarabe de Co-
licino Scourer para los niños y polvo
de Colicino Scourer para prepara-
ción de fórmulas magistrales.
En Toledo: **Farmacia de D. José**
María de los Santos.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE
Especialmente indicadas para la *neurastenia* y enfermedades del estómago.—Gran Hotel-Cocina de primer orden.
Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.
Pídanse en Hoteles y Restaurants.—De venta en todas las Farmacias.
DEPOSITARIO: **D. JULIO S. ROMÁN, ZOCODOVER, 43.—FARMACIA**

Ya todo el mundo lo dice
que no hay refresco en España
que en bondad y baratura
iguale á los de campaña.
Basta decir que es ahora
el refresco presente
y que vende por millares
Telesforo de la Fuente.

JARDINES COMEDORES
DEL
HOTEL PASTOR
ARANJUEZ
Su dueño, **Vicente Pastor**, participa a
su numerosa clientela y al público en
general, que, terminadas las obras de re-
forma en sus jardines-comedo-
res, quedan habilitados durante las
temporadas de primavera y verano para
el servicio de toda clase de comidas.
Se sirven banquetes, lunches y refres-
cos.
Dirección telegráfica: **Jardines Pastor,**
ARANJUEZ.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT
ALCÁZAR, 7, TOLEDO
DIPLOMA DE HONOR
por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.
El dueño de este acreditado Establecimiento
GUILLEMO LÓPEZ
tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del
público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en
el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar
queda á la altura de los primeros de su clase.
Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para
todos los trenes.

LAMPARAS INCANDESCENTES
BUENA LUZ se obtiene únicamente con las lám-
paras perfectamente adaptadas á los voltajes de las
Redes de la población que vende esta casa, á los si-
guientes PRECIOS:
Lámparas, clase corriente, de 5 á 16 bujías. 0,60 ptas.
fabricación especial para la casa.
de 5 á 16 bujías. 0,75
Lámparas extranjeras, clase superior, id. id. 0,90
especial para donde es necesaria
poca luz, de 3 bujías. 0,90
Lámpara vela para arañas y pianos, 3 y 5 b. 1,20

Lámpara corriente, en colores, de 5 á 16 b. 0,85 ptas.
Idem id., esmeriladas, de id. id. 1,00
Idem forma esférica, esmerilada, de id. id. 1,25
Idem corriente extranjera, filamento metali-
zado, consume 2 vatios por bujía, 30 por
100 de economía de gasto en el fluido
(muy conveniente para contadores) 2,50
Idem Wolfram, filamento metálico, luz intensa
gasta solo 1 vatio por bujía, economía de
70 por 100 en el consumo de fluido con
mayor intensidad de luz de 25-32 bujías. 6,00
E. ALVAREZ, Comercio, 23 y 25.

SALCHICHERÍA Y CARNECERÍA
DE
SOBRINOS DE GARRIDO
Plazuela de Panaderos.—MORA (Toledo)
Esta antigua casa, fundada en 1851, tiene un abundante surtido en jamones, tocinos
y embutidos de todas clases.
Única casa en esta población que tiene los legítimos chorizos de CANDELARIO.
Fabricación y exportación al por mayor y menor de toda clase de embutidos.
VENTA DIARIA DE CARNES DE VACA Y CORDERO

LA CANTÁBRICA
ASOCIACIONES DE SEGUROS MUTUOS
INFANTIL ● VIDA ● CONTRASEGURO
CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.—Presidente: Sr. Duque de Bivona.—Vicepresidente: D. Rafael Picavea, Senador.—Secretario general: Sr. Marqués de Bayamo.—Consejero Delegado: D. Luis San Bartolomé, Abogado y Propietario.—Consejero, Director General: D. Luis Gomendio, Gerente de la Sociedad de Construcciones Hidráulicas y Civiles.
DOMICILIO SOCIAL: 10, ALMIRANTE, 10, MADRID.—DELEGADO EN TOLEDO: **D. ARTURO RUBIO, PLAZA SAN JUSTO, 11.**

HERALDO TOLEDANO
A LOS SEÑORES ANUNCIANTES
Hace años, no muchos, que los comerciantes y otros industriales de la provincia eran refractarios al anun-
cio, recordando cada vez que se les proponía el antiguo refrán *«el buen paño en el arca se vende»*; la experiencia,
la mejor maestra de la vida, ha sacado á todos de su error, y frente al antiguo refrán hay otro más cierto *«el
que anuncia vende»*; no hay ya comercio, no hay industria, cuidadosamente administrada, que no tenga en su
libro de gastos partida de propaganda. Los que buscan eficacia, resultado para sus anuncios en esta región y
aun fuera de aquí, prefieren á **HERALDO TOLEDANO**, el periódico de mayor tirada, venta, suscripción y circulación,
y el único diario en la provincia de Toledo. No lo decimos nosotros, son los mismos señores anunciantes los
que afirman el éxito de sus propagandas en **HERALDO TOLEDANO**; sus tarifas de precios son modestas, y todavía
se hacen rebajas en los anuncios permanentes y en los de alguna extensión.
TARIFA DE PRECIOS
En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: id. 10 id.

LA TOS
Se calma y se cura en dos días con el uso de las
PASTILLAS RUSAS
del DR. SANCHEZ CABEZUDO.
PRECIO UNA PESETA CAJA
Puntos de venta: Borrel Hermanos, Puerta del Sol, 5,
Madrid.—Toledo: Farmacia de la Magdalena.—Carriches:
El autor.

Virgen de la Panadera, en la que, siguiendo las costumbres establecidas, el lunes, día 13 por la tarde, se repartieron en el edificio del Ayuntamiento, luego que fueron bendecidos por el Párroco Sr. Cortés, los bollos que en la mañana del mismo día se habían recogido por la Corporación municipal de los vecinos.

—El día 23 del actual estuvo en esta población la representación de la Sociedad Hidroeléctrica Renilla y Compañía, con el fin de acordar las bases del contrato con el Ayuntamiento para suministrar de luz a este vecindario.

—La Junta municipal del Censo electoral, en la sesión celebrada hoy, ha proclamado candidatos definitivamente elegidos Concejales a don Sebastián López Vazquez, conservador; D. Indalecio Benayas Alamo y D. Eusebio Valdés Heras, liberales, y D. Cayetano Acuña Arroyo, demócrata, en virtud de no haberse presentado mayor número de candidatos propuestos que aquellos que habían de ser elegidos Concejales; por cuya causa, este vecindario queda relevado de someterse á elección el domingo 2 de Mayo inmediato.

—Los precios á que se venden los granos y demás artículos de consumo, son los siguientes: trigo, á 15 pesetas fanega; cebada, á 8; algarrobas medidas á rasero, á 7,50; garbanzos, á 5,50 y 7 pesetas arroba; aceite, á 16, y vino, á 2,25 y 2,50 la cántara.—25-IV-09.—El corresponsal, Eugenio Sabrido.

Carriches.—Sin incidente alguno desagradable, y sin la más leve protesta por parte de nadie, el domingo 25 del actual, quedaron proclamados Concejales electos por la Junta municipal del Censo de esta villa, los candidatos propuestos D. Blas Cano y Gómez, D. Angel García y Maroto y D. Manuel González Lastra, pertenecientes todos á la situación conservadora.

A continuación de la proclamación, y por el Sr. Presidente de expresada junta, se entregaron á cada uno de dichos señores las correspondientes credenciales. En este pueblo no habrá votación el domingo próximo, por no haberse propuesto más número de candidatos que los que habían de ser elegidos. Mi enhorabuena á los tres citados señores, y que sea fructífera para esta villa su gestión en el Municipio.—28-4-909. El corresponsal, V. Maroto.

Pulgar.—En el día 25 del actual ha tenido lugar ante la Junta municipal del Censo electoral la proclamación de candidatos para la elección de Concejales. El acto no ha originado protestas ni incidentes desagradables, y como el número de solicitudes ha sido igual al de las cinco vacantes que había que cubrir en la elección convocada para el día 2 de Mayo próximo, han sido definitivamente elegidos Concejales D. José Medina, D. Venancio Payo y Medina, D. Cosme Puente, D. Benigno Payo y Martín y D. Julian Payo y Rojas, habiéndoles sido entregadas por el Sr. Presidente de la Junta municipal del Censo, D. Manuel Medina y Fuentes, sus correspondientes credenciales.

—Como ofrecí á los electores de este ilustradísimo diario en mi última información, me ocupo del resultado que ha ofrecido la santa Misión en este pueblo.

Los días 18 al 21 hubo Misa á las cinco de la mañana, en la que ofició el Padre Rosendo, durante la cual el Padre Angel hacía una explicación amplia y clara de todas sus ceremonias, terminando con una conferencia doctrinal; á las diez explicación de la doctrina cristiana á los niños y niñas; á las siete y media de la tarde se rezaba el Santo Rosario, acto seguido Plática doctrinal por el Padre Angel, y por último el Sermón de Misión por el Padre Rosendo.

El jueves 22 tuvo lugar la Comunión de niños de ambos sexos con sus dignos Profesores; por la tarde se celebró la procesión infantil, en la que, llevando cada uno su estandarte y acompañando á la bonita Imagen de la Virgen del Amor Hermoso, entonaban los cánticos de la Misión, terminando este acto con su consagración á Jesús y María.

El domingo 25, á las cuatro de la tarde, bendijo el Padre Rosendo una cruz, la cual, después de ser adorada, se colocó en uno de los muros exteriores de la Iglesia para recuerdo de la Santa Misión; después se hizo la procesión con el Sacramento Santísimo por la carrera de costumbre, á cuyo solemne acto concurrieron el Clero, Autoridades, Sres. Profesores con los niños de sus respectivas Escuelas, todas las Cofradías con sus insignias y pueblo en masa.

Terminada la procesión, el Padre Rosendo predicó elocuentemente sobre la Perseverancia, y acto continuo nos dió la bendición Papal.

Para terminar, nuestro digno párroco don Dionisio Barragán y Minaya ocupó la Catedra del Espíritu Santo, y desde ésta dió las gracias á las Autoridades, Sres. Profesores de primera enseñanza y pueblo en general por su asistencia á todos los actos de esta Santa Misión y manifestó su gratitud á los Reverendos Padres por sus apostólicos trabajos. Fruto copioso fueron las 500 personas que recibieron el Pan Eucarístico en estos días felices en que el católico pueblo de Pulgar así ha respondido á la evangélica unción é incansable trabajo de los Padres Misioneros.

Dió las premie sus fatigas y haga duradero su fruto en esta feligresía, como también premie á la piadosa Sra. D.^a Concepción López de Sagredo, del Palacio de Noez, por su valiosa cooperación é iniciativa de esta Santa Misión.—28-4-909.—El Corresponsal, Manuel Rubio.

ANUNCIO

Hipólito Vázquez, dueño de la entigua y acreditada lechería, establecida en el Taller del Moro, tiene el gusto de participar á su numerosa y distinguida clientela, y al público en general, que desde hoy queda abierto al público en la plaza de San Salvador, núm. 7, un nuevo despacho, en donde encontrarán, tanto por la mañana como por la tarde, leche de vacas y cabras recién ordeñada.—Se sirve á domicilio.

DIARIO CATOLICO

Santos del día.
Felipe, Santiago, Jacobo, Peregrín y Segismundo.
Cultos para hoy.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media á las ocho y media, habrá Misas rezadas.

rezadas. A las seis y media Salve solemne y Visita á la Santísima Virgen del Carmen.

Convento de San Antonio.—Todos los días, á las seis y media de la mañana, se celebra la Misa Conventual. Por la tarde, al toque de Oraciones, se reza el Santo Rosario.

Convento de Gaitanas.—La hora de exponer á Su Divina Majestad durante el presente mes de Mayo, será á las cuatro y media, y la de Reservar á las seis y media de la tarde.

Solemne Novenario dedicado al glorioso Patriarca San José. A las nueve de la mañana, Misa cantada y en seguida la Novena. Por la tarde, á las cuatro y media, Exposición. A las cinco, Estación, Plática, Novena, Gozos, Santo Dios y Reserva.

Ocupará la Cátedra Sagrada D. José Rizo y López.

Iglesia de San Lorenzo.—Solemne Novenario en honor á María Santísima del Consuelo. A las ocho de la mañana Misa rezada, á las nueve la cantada, leyéndose después la Novena. Por la tarde, á las seis y media, se expondrá á Su Divina Majestad, Santo Rosario, Sermón, Novena, Gozos, Reserva y Salve.

Ocupará la Cátedra Sagrada el Sr. D. Joaquín de la Madrid.

Ermita de Nuestra Señora del Valle.—Solemnes Cultos en honor á María Santísima del Valle. A las seis, siete y media, ocho y nueve de la mañana, Misas rezadas; á las diez y media, la función principal, en la que predicará el Sr. D. Ramón Molina y Nieto. Terminada la fiesta habrá Misa rezada. Por la tarde, á las cinco, será la Procesión, y á su terminación se cantarán Motetes y Salve.

—Las Cuarenta Horas en el Convento de Gaitanas.—Se Expone á las diez de la mañana y se Reserva á las cuatro de la tarde.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Frias.
Tanto primera tercera
—Dice prima repetida—
Que primera con segunda
Como nadie en esta vida.

Instituto General y Técnico de Toledo.

Estación Meteorológica.

Observaciones del día 30 de Abril.

Barómetro	Presión media, en mm, á 0° 717,9
	Máxima solar en el vacío 59,6
Termómetros	Máxima á la sombra... 25,8
	Mínima á la sombra... 11,8
	Temperatura media... 18,8
Humedad	A las 9 h... 43
	A las 15 h... 18
Dirección del viento	A las 9 h... NNE
	A las 15 h... NNE
Estado del cielo	A las 9 h... Despejado.
	A las 15 h... Despejado.
Fuerza aproximada del viento	A las 9 h... 1
(medida de 0 á 9)	A las 15 h... 1
Lluvia en mm de altura	Recogida desde las 9 del día anterior hasta las 9 de hoy... 0,0
	Desde las 9 del día anterior hasta las 9 de hoy... 6,7
Agua evaporada en mm	

A LAS SEÑORAS

Carmen Morales pone en conocimiento de su clientela y del público en general, que desde el día 1.º á fin de Mayo, recibirá un elegante y variado surtido de sombreros, verdaderos modelos de París, á precios económicos. Solo por un mes. Precio fijo. Comercio, 64.

SE VENDE

en Marjaliza una casa nueva, con seis habitaciones y alegres vistas al campo. Se da muy barato.
Razón: Luciano López, en Manzanaque.

ANUNCIO

Consulta de ojos, nariz, oídos y garganta, á cargo de los Doctores D. Valero Iribas, Oculista de la Escuela de Milán, Profesor agregado del Real Hospital del Buen Suceso, de Madrid, y D. Joaquín Canalejo, Director de la consulta de Oto-rino-laringología de la Real Policlínica del Socorro de la Corte.

Todos los martes, en el Hotel del Lino, de once á una, y de tres á cuatro y media.

COMPANÍA REAL

La persona ó personas que conserven acciones de la «Compañía Real de Toledo unida á la de Extremadura», domiciliada en esta imperial ciudad en 15 de Abril de 1748, pueden presentarlas á D. Cesáreo Garrido y Pizarro, Abogado, Agente de Negocios, vecino de esta capital, Menores, núm. 6, el cual se encarga de la liquidación y cobro del importe de las mismas y exhibirá las que obran en su poder á los interesados que tengan iguales documentos y deseen hacer la debida confrontación.

Para academias, oficinas ó particulares.

Se arrienda la amplia casa, contigua á Correos; Alfonso XII; abundancia de aguas y comodidades. Precio y condiciones, D.^a Esperanza Gómez, Plata, 20.

ALFALFA

Se vende, fresca y en buenas condiciones á PESETA EL QUINTAL, en la Vega Baja, frente al Cementerio Viejo y sitio llamado La Bocamina.—Se sirve á domicilio á 1,50 pesetas quintal.

SOLUCION DE CREOSOTA FOSFATADA del Dr. S. CABEZUDO.

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, tos seca ó húmeda, resfriados y debilidad general. Reconocido su éxito en el Hospital de la Princesa. Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, 5. Toledo: Farmacia de la Magdalena, Carriches. El autor.—Arauco, 3 pesetas.

IMPRENTA DE LA VIUDA E HIJOS DE J. PELÁEZ

ALMACÉN DE FRUTOS COLOIALES, PAQUETERÍA Y QUINCALLA

AMBROSIO GÓMEZ

MORA DE TOLEDO

Herrajes, cristales, ferretería, camas y colchones de muelle, puntas de París, tachuelas, alambres, cubos de latón, munición de caza, chapa dorada, aceros, hierros, ollas, platos, jicaras y cazuelas baño de porcelana.
Alpargatas, bramante, cañamo, cordel, abarcas, suela, fuelles, toneles de varios tamaños. Gran surtido en cachos para molinos aceiteros.

kilómetros en ferrocarril para contemplar su obra. Andaba por el jardín con la traza indiferente de un hombre que ha venido para divertirse; encontró dos ó tres figuras conocidas, distribuyó algunos apretones de manos, se dobló algunas veces para hacer uno de aquellos elegantes saludos, que merecieran el disfavor de su implacable novia, y continuó buscando. Después de haber dado en vano una vuelta al jardín, volvió al centro, junto al farol, que venía á ser para él un excelente observatorio. De allí siguió escudriñando á la muchedumbre; y muy luego sus ojos de lince descubrieron lo que quería.

Entonces se abandonó al placer de saborear el cambio que se había cumplido en la mujer que hubo de llevar su nombre. Estaba muy bonita, porque no la habían podido quitar su gracia natural; pero qué delgada! Sus ojos azules parecían enormes en aquel semblante tan pálido. ¡Y qué aire de cansancio y de pesadumbre! Bien cara pagaba la necesidad de haberle desheñado, y ciertamente Justina era inapreciable, había sabido hacer su obra.

Tanto se absorbió en el gozo legítimo del

La Condesa recordó que los padres de Maritsky eran de la mejor nobleza, y mentalmente retiró la expresión «imbéciles», por excesiva, reemplazándola con un simple pensamiento de conmiseración respecto de su ignorancia del mundo, excusable al cabo y al fin, en unas personas que hacía tanto tiempo vivían confinadas en sus tierras. Finalmente, apareció la idea de que el enlace de Basiliisa estaba muy en peligro por el momento, si no comprometido para siempre.

Nos cuesta trabajo hacer constar la primera impresión, por la vulgaridad de la frase en que se expresó, y que fué ésta: «Me alegro», y la noble dama se apoyó en el respaldo de su sillón, muy satisfecha.

—Sí, me alegro... ¿Por qué se había escapado aquella necia y malvada criatura?... ¿No habría sido más sencillo esperar el fin de la temporada, y no habría encontrado á Maritsky lo mismo en Petersburgo que en Pavlovsk?

—Sin notarlo, la Condesa había dado un paso adelante, aceptaba ya la idea del casamiento con Maritsky. Si un confidente incómodo (siempre acababan por serlo los

de escribirla?... Después de haber dado rienda suelta á su indignación, volvió á tomar la carta con la punta de los dedos, pues ella debía enterarse de lo que la decían, y se puso á leer muy atenta.

Las primeras frases la disgustaron: se traslucía en ellas la turbación de un hombre muy conmovido, y ya hemos dicho que la Condesa aborrecía las expansiones. Además, ¿no podía haber hecho un borrador el que tenía la honra de escribir por primera vez á la Condesa Kumiasine?

Sin embargo, muy luego cesó de fijarse en las expresiones, tal fué el horror y la incredulidad que la infundió aquella lectura. ¡Una mancha, un ultraje en su casa! ¿Era posible suponer que en su casa hubiera habido un comercio clandestino? ¿Y á quién acusaban? Al más bello florón de la nobleza de la provincia, á un hombre conocido por su conducta irreprochable y por sus buenas costumbres (la Condesa ignoraba la visita de las gitanas). El caso era inaudito, y sobre todo, estúpido.

Pero aun admitiendo que existiese un calumniador capaz de forjar semejante fábula, ¿quiénes eran los imbéciles que la creían?

artista en presencia de su trabajo, que la pieza de música se acabó sin que él lo notara... Al último acorde, Basiliisa levantó la cabeza de repente, y sus ojos se clavaron en los de Tchúdesof. Los anteojos de la señorita Bochet siguieron el movimiento. Las dos damas se levantaron y se dirigieron al infeliz empleado, sin perderle un segundo de vista.

Este brusco cambio le cogió desprevenido, y su mirada llena de odio satisfecho, no podía prestarse al equívoco. En vano trató de dar á sus facciones la vaga expresión de la indiferencia, pues los ojos azules que hablaban con tanta claridad, se acercaban á él como los fanales de una locomotora en movimiento. Tuvo la idea de que Basiliisa iba á pasar sobre él aplastrándole, ya se hacía pequeño para amortiguar el choque, pero al instante llegó á dos pasos de él, tan cerca que le cortaba el camino, y preso, como si dijéramos entre ella y el farol, la joven le señaló á la señorita Bochet y dijo con una voz pausada que no manifestaba ninguna emoción:

—Cobarde, vil calumniador! No pudiendo otra cosa, apela al anónimo; pero

Desde Madrid.

(Por teléfono)

(De nuestro servicio especial).

Los liberales.

Presidida por el Sr. Moret se ha celebrado la reunión de los liberales, según anunció. No se cabía en el Círculo y el aire se hacía irrespirable.

El discurso del Jefe de los liberales ha sido continuamente interrumpido por los aplausos y objeto al final de una estruendosa ovación.

Ha dicho que las elecciones de mañana tienen el doble aspecto de políticas y administrativas.

Aconsejó a los Senadores y Diputados del partido que para evitar falseamientos de la ley deben recorrer los Colegios electorales ayudando a sus correligionarios en la formulación de protestas y pudiendo después, como testigos presenciales, sostenerlas en las Cortes.

Aconsejó a sus amigos que voten, en primer término, a los candidatos liberales, y que donde no los hubiera de tal significación, deben preferir a personas de reconocida probidad y los de mayor prestigio.

No ha dejado de comentarse luego en los Círculos políticos esta parte de su discurso en armonía con lo dicho al principio del doble aspecto que reúnen estas elecciones.

El asunto Macías.

No se conoce todavía la resolución del Consejo Supremo de Guerra y Marina respecto al fallo del Tribunal de honor separando del Cuerpo jurídico de la Armada al Teniente auditor Sr. Macías del Real; pero dicese que está de acuerdo, es decir, que afirma el del Tribunal militar.

Hoy ha llegado al Juzgado de Instrucción la denuncia conforme a lo resuelto en el Congreso, y para mañana está llamado a declarar el Sr. Macías.

Seguramente se suscitará una cuestión de competencia entre la jurisdicción ordinaria y la militar para conocer del asunto.

De viaje.

Mañana saldrá para Lourizán el Sr. Montero Ríos.

Noticia desmentida.

Afirmase que ha manifestado el Presidente del Consejo de Ministros que no se suspenderán las sesiones de Cortes hasta que se hayan aprobado los proyectos de ley pendientes.

Por ausencia.

Varios Diputados tienen el proyecto de pedir mañana que se cuente, para celebrar sesión, el número de los que asistan, creyendo que si así se hace, no podrá celebrarse, porque son muchos los Diputados que han marchado a sus respectivos distritos con motivo de las elecciones municipales.

La ley de reclutamiento.

Con el Sr. Canalejas ha celebrado hoy una conferencia el General Linares respecto al proyecto de nueva ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército. El Ministro de la Guerra mostrábase satisfecho de su conferencia con el ex Ministro demócrata, creyendo que la discusión

del proyecto no ha de ofrecer grandes dificultades.

Un desafío.

Comunican de Lisboa haberse verificado un duelo a pistola, por consecuencia de incidencias políticas, entre Madeira y Caero. Se cruzaron dos disparos sin consecuencia y el desafío se dió por terminado.

Correos y Telégrafos.

El martes próximo empezará en el Congreso la discusión del proyecto de ley reformando los servicios de Correos y Telégrafos.

Para dar ejemplo.

A la consulta que algunos de ellos hicieron a su Jefe ha contestado el Sr. Moret a los Diputados y Senadores rehuir las presidencias de mesas electorales para que hayan sido designados.

El Dos de Mayo.

No obstante haberse dicho lo contrario, se celebrará, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta nacional del Dos de Mayo.

Habrà mañana repique general de campanas y el tañido funeral hasta el anochecer.

Al día siguiente toque de diana al amanecer y Misas en el Obelisco del Dos de Mayo; en la de las ocho oficiará el Obispo de Madrid-Alcalá, siguiendo descargas de Artillería con las prescripciones de ordenanza para Generales muertos con mando en plaza.

Es decir, que se celebra igual que todos los años, con una sola excepción: la de que no habrá procesión cívica.

La fiesta del trabajo.

Según los telegramas de París, la fiesta del 1.º de Mayo se celebra este año con tranquilidad completa, habiéndose, no obstante, tomado toda clase de precauciones.

En Santander se celebrará con toques de diana y una velada.

El Arzobispo de Toledo.

En el Consistorio celebrado hoy en Roma ha quedado nombrado, por el Santo Padre, Arzobispo de Toledo el Cardenal Aguirre. Se han nombrado además los de Burgos, Canarias y León a los Prelados Sres. Martín, Pizano y Guillemet.

Sesión borrascosa.

En la sesión del Senado se ha desarrollado hoy un incidente ruidoso entre el Obispo de Madrid-Alcalá y el Sr. Dávila, respecto de los asuntos de Osera (Orense).

Sobre este mismo asunto hará en el Congreso una interpeleación que explanará el señor García Prieto o el Sr. Fernández de la Torre, tan pronto como tengan en su poder los datos que tienen pedidos.

Habla Maura.

Amplio lo dicho antes: El Presidente del Consejo, al despachar hoy con S. M., no ha puesto a la firma ningún decreto.

Interrogado, a la salida, por los periodistas, manifestó que su propósito es acompañar a Su Majestad a Valencia, para la inauguración de la Exposición. Si las necesidades parlamentarias se lo impidieran, en ese caso iría un Ministro.

Respecto a la noticia de suspensión de sesiones de que vienen hablando algunos periódicos, ha negado exactitud a la misma.

«En último caso—añadió,—todo depende

de las oposiciones, si se avienen a discutir en los términos que son normales los proyectos que hay pendientes, como son el de régimen local, el de comunicaciones marítimas y las reformas en el ramo de Comunicaciones.»

Información provincial.

Puebla de Montalbán.—El día 25 del mes actual, la Junta municipal del Censo electoral de esta villa, proclamó candidatos definitivamente para la próxima elección de Concejales a D. Esteban García Cuerva, D. Lorenzo Villanueva y García, D. Luciano Gamero y García y D. Santiago Martín Dejerano, los tres primeros conservadores, y liberal el último, los que siendo en número de cuatro, igual al de Concejales, que han de elegirse para la renovación del Ayuntamiento, quedan definitivamente elegidos para formar parte de expresada Corporación municipal, relevados por tanto los interesados de la necesidad de someterse a elección, y los electores en general, desligados de los compromisos y discordias propias de las operaciones electorales, conforme al artículo 29, número y artículo el más generoso y pródigo de los 88 que la ley contiene para los empleados que han de intervenir en el difícil manejo e interpretación de la misma, el que por su marcada generosidad, evitación de trabajo y sinnúmero de disgustos por la acertada disposición en él contenida, consiguiese en esta ocasión reconciliarse y tener amistad con los citados empleados, quienes tantas veces, no por costumbre rutinaria, sino lamentándose de veras de su crisis monetaria, esclaman abrigando en su fuero interno odio formal contra la cifra: ¡Estamos a veintinueve!

Pero no siempre la dicha es completa. Mientras estos funcionarios se descubren respetuosamente ante el citado artículo, considerándole su salvaguardia del naufragio o viento a favor que haga cambiar de rumbo la navecilla que los conduce a un escollo, pues justo es pensar que en su mayoría (y no aludo en lo que al autor de esta crónica respecta) aun valiéndose de la balanza sensible de la que en estos casos se hallan provistos con el buen deseo de dar a cada uno su derecho, no pueden complacer comprometiéndose su cargo, alguno de los electores cifra en su derecho al sufragio su propio porvenir y el de su familia, como medio único de conseguir un destino, algún otro pensando en la vil vengauza siquiera, y al menos, sea con la negativa de su voto a persona que, entre ciento una vez, no pudo acceder a su injusta petición, y otros, en su mayor número, ignorando en absoluto que las elecciones tienen por objeto el fin laudable de nombrar representantes, en este caso, de los Municipios que contribuyan a su buena administración y bienestar é indirectamente al de todo ciudadano, viéndose privados de ese ejercicio del derecho que había de proporcionarles la petición de una exigencia a su favorecido, un día de orgía y de francachela exagerada acompañada de la embriaguez, exclamaran también iracundos: ¡Esto es una burla! ¡Maldita la nueva ley! ¡Maldito su artículo 29!

Y ya que de candidatos proclamados hablo, no quiero pasar en silencio la satisfacción que en general tiene este vecindario por la elección de los señores arriba citados, y muy principalmente de D. Luciano Gamero y D. Santiago Martín, pues si bien han de sustituir en la Corporación municipal a Concejales no menos dignos, por su carácter jovial propio de su edad y por su actividad reconocida para llevar a la práctica cuanto se relaciona con los intereses de la población, han de ser muy bien recibidos en sus nuevos cargos, empezando el agradecimiento de sus convecinos desde este día en que con motivo de aproximarse las fiestas que, según tradicional costumbre, celebra esta población en honor del Santísimo Cristo de la Luz, el día 3 de Mayo, no omiten medio ni sacrificio algu-

no para su mayor esplendor, contribuyendo a la organización de un selecto programa de festejos y contratando una de las principales bandas de música de la provincia, que con su buen repertorio amenice todos los actos. También habrá fuegos artificiales bajo la dirección del pirrotécnico D. Darío Zarza, vecino de Magán, y se instalarán durante los días de función, y en la plaza pública, tres arcos voltaicos que por la intensidad de luz eléctrica que han de irradiar, juntamente con la del alumbrado público, podrán apreciarse al detalle los primorosos arcos de follaje y flores y las variadas cocinas que por mano maestra se están formando.

No menos contribuirá al gran esplendor y animación de las fiestas la acertada elección hecha por el vecindario para orador sagrado, habiendo designado al Reverendo Padre Franciscano Apolinar Pérez, fraile del Convento de Almagro.

Es de esperar que, como en años anteriores, concurre un sinnúmero de forasteros, especialmente de los pueblos convecinos con quienes éste, de siempre, tuvo relaciones verdaderamente fraternales.

Sólo lamentamos que contra costumbre no se celebre el día 4 la becerrada, que desde tiempo inmemorial se ha celebrado todos los años sin interrupción alguna. Nuestras súplicas ante el Sr. Gobernador civil han sido infructuosas. Fiel cumplidora dicha superior Autoridad de la Real orden Circular de 5 de Febrero de 1908, se opone terminantemente a nuestros deseos. ¿No pudiéramos, lectores míos y aficionados a esta diversión, como buenos españoles, recurrir en alzada ante el Sr. Cierva, alegando el derecho que a la becerrada tenemos por la no interrupción en la costumbre?—28-IV-909.—El Corresponsal, José Villanueva.

Quintanar.—Después de varios días de efervescencia política ante las próximas elecciones municipales y para las que se prometían fueran en esta población reñidísimas, renació la calma.

El domingo 25 se hizo, conforme preceptúa la vigente ley electoral, la propuesta de candidatos, y como el número de éstos era igual al de vacantes que habían de cubrirse, quedaron proclamados definitivamente Concejales don Alfonso Cadiñanos y D. Alfonso Verdugo, conservadores; D. Evarildo Nieto y D. Julián Moreno, liberales; D. Miguel Martín de Nicolás, D. José Roldán Piña, D. Angel Vela y D. Luciano Rodríguez, republicanos.

—El campo se encuentra en inmejorables condiciones, lo que hace esperar sea un año abundantísimo en cereales, la cotización de este mercado en la actualidad es trigo 85 reales fanega; cebada, 24; centeno, 39; titos, 45.—28-IV-909.—Eloy Montes.

Casar de Escalona.—Sr. Director: Ante todo, doy a Ud. las más expresivas gracias por haberme honrado en esta localidad, con el inmerecido cargo de corresponsal de HERALDO TOLEDANO.

Se han celebrado con toda solemnidad las fiestas religiosas de Semana Santa, durante la cual, apesar del gentío inmenso que ha acudido a los actos celebrados en la Iglesia, ha reinado el más riguroso silencio, por la ansiedad que este vecindario sentía de oír la voz del Sr. Cura Párroco D. Modesto Cortés Moreno, que con su habitual elocuencia supo cantar las amarguras que en estos días se recuerdan respecto de la muerte y Pasión de Nuestro Divino Redentor, cuyo señor fué objeto de muchos plácemes y felicitaciones por parte de las personas más salientes de la población, y además por el acto realizado el Jueves Santo con doce pobres de la localidad, que figurando la cena apostólica, los lavó los pies, y después les obsequió con una limosna.

También se han celebrado con la misma solemnidad las fiestas Pascuales de Resurrección y de la Caridad, en honor de la Santísima

á veces el malvado cae en su propio lazo.

—¡Oh! señorita, exclamó con una voz trémula de espanto más que de colera.

Algunas personas se volvieron, y la primera fué Basiliisa. En su rostro se pintó una repugnancia tan profunda, que no se atrevió á continuar. Los espectadores creyeron que la había pisado el vestido y quería excusarse. No atreviéndose á más, fué á meditar su injuria á lo lejos, esperando la hora del tren, que no estaba próxima.

Basiliisa tomó otro puesto, y contra su costumbre, permaneció hasta las diez; pero Tchudesof tuvo buen cuidado de esconderse de ella.

Basiliisa abrió la carta, la leyó de corrido sin comprenderla y buscó la firma.... Se quedó petrificada. ¡Cómo! ¿No era bastante que aquel joven quisiera casarse con la sobrina que tan mal se había portado con ella, sino que además se tomaba el permiso

GENEROSA RESOLUCIÓN DE LA CONDESA.

Precisamente aquella misma noche había en Kumiasine un gran movimiento. La vispera había recibido la Condesa la carta de Maritsky, pues el correo no llegaba á aquellos lugares remotos sino no dos veces por semana, como por todas partes en Rusia, salvo las ciudades que se hayan en el trayecto directo de la vía férrea; y como Maritsky tenía prisa, la suerte maliciosa que viene siempre á contrariar nuestros deseos, hizo que faltara un día la salida del correo.

La Condesa abrió la carta, la leyó de corrido sin comprenderla y buscó la firma.... Se quedó petrificada. ¡Cómo! ¿No era bastante que aquel joven quisiera casarse con la sobrina que tan mal se había portado con ella, sino que además se tomaba el permiso

confidentes, y como la Condesa lo había aprendido á su costa, tenía desterrada de su casa esa categoría de personas; pero si un confidente incómodo ó un observador indiscreto la hubiese insinuado que Basiliisa había huido de la casa precisamente para evitar una promesa extraña Maritsky, el confidente ó el observador habría sido tratado de mala manera.

—¡Cómo! habría exclamado la noble dama, yo exigir una promesa positiva para un casamiento futuro. Jamás, lo que me proponía era oner á prueba la confianza y la sumisión de mi sobrina. Por la distinción de sus modales, que había aprendido en mi casa y por la excelente educación que yo la he dado, estaba llamada á figurar dignamente aun en las más altas esferas, y sin su espíritu de insubordinación no sufriría ninguna de las tribulaciones que han caído sobre ella.

Y el público se sorprende de que el historiador más imparcial desnaturalice los hechos exactos de la historia! ¡Oh! crítica, amiga mía, ¿por qué encuentras eso extraordinario, cuando el más simple mortal no sabe lo que pensaba hace ocho días y

a giorno se llenó de nuevos paseantes que la señorita Bochet continuó criticando sin misericordia. De repente se detuvo en medio de una frase, sacó del bolsillo los anteojos y se los plantó en las narices. La joven notó con sorpresa aquel movimiento, y á la luz de un farol distinguió á Tchudesof que se hallaba cerca de ella.

Más amarillo que nunca, con el cabello más lacio y reluciente que sus botas de charol, el guapo empleado buscaba en su derredor, no sin cierta prudencia.

Basiliisa asió la mano de la señorita Bochet, y la dijo:

—No nos ha visto, no os mováis, estoy segura de que nos busca; aparentemos que no le hemos distinguido.

La señorita Bochet dirigió al punto sus anteojos hacia la orquesta, que comenzaba á tocar una mezcólanza muy á la moda algunos años antes, titulada la Vuelta al Mundo, pieza en la que se designaba á la Francia con el aire de Malborough. Las dos damas se absorbieron en el género de atención que reclamaba una música tan severa.

Con efecto, Tchudesof había hecho treinta